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تقوم المنظمات او الوحدات الاقتصادية بعمليات جررد ععلرل لمزاهن را مرن حررن خلارر  لار ل     
السررنة او عررل ن ايررة السررنة   بمررا عررل الررص الوحرردات الاقتصررادية التررل تتبرر   ريقررة الجرررد المسررتمر 

موجرود بالردعاتر المحاسربية تظ رر ونالرص عروقرات كمرا  مرا ورووعند مقارنة نتائج الجرد الفعلرل مر  
الجرد الفعلل يكشف عن المواد غرر الصالحة ل ستعمال عل الاقسرام الانتاجيرة نتيجرة العررو  ان 

او التلررف او التررررر عررل الموااررفات والتقررادم بررالمواد نتيجررة للتررررر عررل الفرائرر  الانتاجيررة او عررل 
تصررميم المنتررون الن ررائل ويمثررل ورر ا التقررادم مرروادن راكرردة عائدررة عررن الحاجررة ويحررد  التلررف عررل 

 الوحدة الاقتصادية عل ث   مراحل ول::

 قبل البدء عل الانتان / 1

 / اثناء الانتان 2

  / بعد اكمال الانتان 3

عدم ا حية المواد لتأدية الررض من ا بالكفاءة المفلوبة نتيجة التررر الحاارل  يقصد بالتلف :
عرررل الزصرررائم الكيميائيرررة  والفرميائيرررة للمرررواد الموجرررودة عرررل المزرررمن ممرررا يجعل رررا غررررر ارررالحة 

 ل ستزدام عل العملية الانتاجية 

 لنوع من التلف .  بيعياً أي ضمن الحد المسموح به ولا يمكن تجنب و ا ا1 ويكون التلف :

  مثرررل الحريررر  ل اومرررال امررررن . غررررر  بيعرررل أي التجررراوه عرررن الحرررد المسرررموح بررره 2            
 المزمون   

التلف الفبيعل يعتبر تكاليف غرر مباشرة ويحمل ب ا الانتان امرا التلرف الرررر  بيعرل  ملاحظة::
 يعتبر لاسارة ويحمل ب ا حسا  الارباح والزسائر 

الررنقم الفعلررل الحااررل عررل مزررمون المررواد وتكررون خسرربا   بيعيررة مثررل  وررو العجززا الزنا:زز :
 التبزر او الانكماش او التفاير ويتم احتسا  كمية العجم كما يلل:

 الرصيد الدفتري = الرصيد الفعل  + العجا 

 وبما ان الرارد الفعلل الموجود عل المزاهن يتدمن الوحدات السليمة عدً  عن الوحدات 



= الوحدات السليمة   الجردة  + التلف الرصيد الدفتري  يمكن اياغة القانون كما يلل:التالفة ل ا 
 + العجم 

 القيود اليومية لأثبات ومعالجة التلف بنوعيه الطبيع  وغير الطبيع  

 يتم اثبات تكلفة التلف والعجم الكلل  .1
 من ح/ التلف والعجم الكلل

 الى ح/ مراقبة مزمون المواد        
 

 يتم تحلرل التلف والعجم الى  بيعل وغرر  بيعل  .2

 م كورينمن 

 ح/  التلف والعجم الفبيعل 
 ح/ التلف والعجم غرر الفبيعل

 الى ح/ التلف والعجم الكلل              
 يتم اقفال التلف الفبيعل عل حسا  التكاليف الصناعية غرر المباشرة  .3

 م كورين ح/ من
 ح/ الصندوق   القيمة البيعية  

 ح/ مراقبة التكاليف الصناعية غرر المباشرة الفعلية   بالفرق  

 الى ح/ التلف والعجم الفبيعل           

 يتم معالجة التلف والعجم غرر الفبيعل من لا ل تحديد سببه وكما يلل:  .4
 ئرااا كان السبب وو الادارة عرتم غل  المبلغ بحسا  الارباح والزسا . أ
 ااا كان السبب وو امرن المزمون عانه يتحمل تكلفته .  
ااا كان السبب ورو الادارة وامررن المزرمون عان مرا يرتحم ن كلفتره وعقراً لنسرب محرددة  . ت

 تحددوا الادارة 

تنررمل مررن تكلفررة  عأن رراوعررل حالررة وجررود قيمررة بيعيرره للتلررف غرررر الفبيعررل   يررتم بيرر  المررواد التالفررة  
 م معالجة تكلفته وعقاً للج ة المقصرة وكما يللالتلف والعجم والصاعل يت



 م كورين ح/ من
 ح/ مراقبة ت. ص. غ. م ععلية   قيمة التلف الفبيعل  

 ح/ الصندوق   القيمة البيعية للتلف   
 ح/ امرن المزمن  ااا كان امرن المزمن وو المقصر 

 ح/ أ.خ     ااا كانت الادارة ول المقصرة    
 الى ح/ التلف والعجم المزمنل الكلل              

 
  دينرار عرل حررن ان الجررد  10000كانرت القيمرة الدعتريرة لمزرمون المرواد المباشررة     1 مثال//

  دينار عقط ااا علمت ان العجم عل ور ا النروع مرن 9850ان قيمة المزمون ول   الفعلل اظ ر 
% مرررن القيمرررة الدعتريررة . المفلرررو / تحديرررد مقررردار 2المزررمون يعتبرررر  بيعيررراً ااا كررران عررل حررردود 

 العجم وول وو  بيعل او غرر  بيعل ثم سجل القرود المحاسبية ال همة ؟ 

 الحل// 

 دينار  150=  9850_  10000مقدار العجم عل المواد  = 

 دينار  200% = 2*  10000مقدار العجم الفبيعل عل المزمون = 

وبمرررا ان العجرررم او الرررنقم الفعلرررل يعتبرررر اقرررل مرررن النسررربة المسرررموح ب رررا يعتبرررر  بيعيررراً يقفرررل عرررل 
 حسا  التكاليف الصناعية غرر المباشرة 

 من ح/ التلف والعجم الفبيعل    150

 الى ح/ مراقبة مزمون المواد        150  

 من ح/ مراقبة تكاليف اناعية غرر مباشرة ععلية         150

 الى ح/  التلف والعجم الفبيعل   150        

وحرردة  4400جررردت مزرراهن شررركة حيفررا الصررناعية وقررد اظ رررت عمليررة الجرررد وجررود  //2مثززال 
وحردة بسرعر  4500وحدة تالفة وعنرد الرجروع الرى الردعاتر تبررن بران الراررد الردعتري  50بدمن ا 
 % من الرارد الدعتري 1دينار للوحدة علماً ان نسبة التلف والعجم المسموح ب ا  1000



تسجرل القرود الرومية ااا علمرت ان للترف والعجرم غررر الفبيعرل قيمرة بيعيره مقرداروا الزطلوب // 
% مررت 50دينررار وان اللجنررة المشرركلة للتحقررر  بررالعجم والتلررف غرمررت امرررن المزررمون  55000

 تكلفة التلف والعجم غرر الفبيعل المتبقل ؟

 يد الفعل  + العجا الرصيد الدفتري = الرص الحل// 

 + العجم  4400=      4500

 وحدة  100=  4400 – 4500اان العجم 

 وحدة  150=   50+  100كمية التلف والعجم الكلل 

 وحدة  45%  = 1*  4500كمية التلف والعجم الفبيعل =    

 وحدة  105=  45 – 150كمية التلف والعجم غرر الفبيعل = 

 دينار  45000دينار =  1000* 45تكلفة التلف والعجم الفبيعل 

 دينار  105000دينار  1000*  105تكلفة التلف والعجم غرر الفبيعل = 

 دينار  150000=  105000+  45000تكلفة العجم والتلف الكلل = 

 القيود الزحاسبية 

 من ح/ التلف والعجم الكلل 150000 

 الى ح/ مراقبة مزمون المواد  150000                   

 من م كورين

 ح/ مراقبة ت. ص. غ. م ععلية   قيمة التلف الفبيعل    45000

 ح/ الصندوق   القيمة البيعية للتلف   55000

   %   50*  50000وو المقصر مزمن  امرن المزمن ح/ امرن ال 25000

 ح/ أ.خ     25000

 المزمنل الكلل الى ح/ التلف والعجم    150000           
 


